



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 26 декабря, 2024 год

№ 244

(31357)



ГЛАВНОЕ

Место силы – семья

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко встретился с многодетными семьями за чашкой чая. Родители рассказали о секретах воспитания успешных детей.

Преемственность поколений

В начале встречи губернатор сообщил о том, как обстоят дела с демографической ситуацией в регионе в целом:

– 2024 год был посвящен Году семьи. Это заставило исполнительную и законодательную власть еще раз обратить пристальное внимание на институт семьи, на традиционные российские ценности. В крае прошла масса мероприятий на эту тему. Год заканчивается, но мы и впредь будем внимательно к многодетным семьям. Каждый год в Алтайском крае рождается по 15–16 тысяч ребят. Это хорошо, но мало. Лет 10 назад цифра была в два раза больше. Нужно стремиться к этому результату. Семьи должны быть большими и счастливыми.

А затем министр социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина, выступившая модератором на мероприятии, дала слово родителям многодетных семей.

Максим Судос и Анна Персикова воспитывают троих замечательных детей.

Максим Алексеевич – индивидуальный предприниматель, занимается продажей компрессорного оборудования. В свободное время вместе с детьми строит дом в Санниково Первомайского района.

– Это большое счастье и большая ответственность – быть главой многодетной семьи, – говорит он. – Я стараюсь прививать детям любовь к Родине, знакомить их с памятниками и музеями региона, чтобы они понимали, что на Алтае родилось много талантливых и знаменитых людей, прославивших его. И наши дети тоже должны стремиться стать полезными своей малой родине, своей стране.

Анна Персикова работает экономистом. Помимо этого, ведет активную общественную работу. Борется за создание здоровой среды в обществе и развитие позитивного образа многодетной мамы.

– Я отвечаю в семье за здоровье и качественное образование детей. Стараюсь привить детям уважение к старшим, честность, научить взаимовыручке и поддержке, – говорит она.

Анна Персикова также выразила благодарность губернатору за помощь в решении проблемы со школой в селе Санниково Первомайского района:

– Виктор Петрович, у нас в школе переполнены классы. Я была на приеме у вашего



У Юли и Юрика Анопян – трое детей.



Выступает вокальная студия «Фантазия».



Душевное общение с губернатором.

заместителя, и вопрос быстро решился. Уже есть проект строительства новой школы в селе. Спасибо вам!

Дети в этой семье развиваются в различных сферах деятельности.

Агния занимается греблей в Алтайском училище олимпийского резерва, заочно обучается в Алтайском краевом экологическом центре на курсе «Экологическая журналистика», участвует в конкурсах чтцов

со стихотворениями маминого сочинения. Демид и Ангелина увлечены хоккеем, а также изучением английского и китайского языков.

(Окончание на 3 стр.)

АКТУАЛЬНО

По особому графику

Алтайские социальные учреждения, государственные надзорные службы и многофункциональные центры рассказали о своем расписании работы во время новогодних каникул.

ПОПАСТЬ НА ПРИЁМ

Стационары обеспечат экстренную помощь и сопровождение пациентов. Диспансеры, центры, специализированные поликлиники будут работать 30 декабря, 3, 6, 8 января с 8.00 до 18.00. Неотложную помощь на дому, фильтр-боксы организуют ежедневно с 8.00 до 20.00. Пройти обследования, сдать анализы, попасть на прием к узкому специалисту можно 30 декабря, 3, 6, 8 января с 8.00 до 18.00. Аптечные пункты с выдачей льготных лекарств откроют 30 декабря, 3, 6, 8 января с 8.00 до 18.00.

УСПЕТЬ ЗАПИСАТЬСЯ

МФЦ также скорректируют расписание. 28 декабря все филиалы Многофункционального центра Алтайского края будут принимать граждан по обычному графику. 29 декабря рабочий день запланирован только в офисе МФЦ в торгово-развлекательном центре «Арена» на Павловском тракте, 188, и в ТРЦ «Весна» на ул. Малахова, 86в.

30 декабря закроют выходные филиалы, 31 декабря станет выходным для всех офисов МФЦ региона. 9 января алтайские центры «Мои документы» возобновят работу по обычному графику.

ПРОЙТИ ЭКЗАМЕН

Госавтоинспекция продолжит принимать граждан и в праздники, но по особому графику.

С 29 декабря 2024 года по 2 января 2025 года в ее офисах – выходные дни. 3 января работает с 9.00 до 13.00 и с 14.00

до 18.00. 4 января граждан примут с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. С 5 января по 8 января снова предусмотрены выходные, а 9 января регистрационно-экзаменационные подразделения начнут работу в штатном режиме.

Константин ГРИШИН



В 14-й поликлинике Барнаула пациентов поздравляют с праздниками.

Фото из открытых источников.

Драйвер роста

Виктор Томенко вручил дипломы лучшим выпускникам Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства.

Торжественное награждение слушателей прошло в Алтайском филиале РАНХиГС. Глава региона поздравил выпускников с успешным завершением проекта, а десяти лучшим из них вручил сертификаты.

В 2024 году обучение прошли 150 человек, в их числе индивидуальные предприниматели, руководители и сотрудники крупных предприятий. 90 слушателей повысили свою квалификацию, 60 прошли профессиональную переподготовку.

Губернаторская программа реализуется уже 16 лет – с 2009 года. Алтайский край остается одним из немногих регионов страны, где работает подобный образовательный проект.

По словам главы региона, нужны кадры, склонные вести предпринимательскую и инициативную деятельность, связанную с поиском и совершенствованием своего дела. «Тысячи выпускников предыдущих лет этой программы – тому подтверждение», – отметил Виктор Томенко.

Юлия РОМАНОВА

Подавайте заявки

В Алтайском крае назвали победителей конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

Это фестиваль региональных композиторов «Лесни иткульского лета. Новая история», студия «Крошечный театр» для семей с дошкольниками, видеопроjekt «Курсанты. Хроники военных училищ Алтая» и некоторые другие. Авторитетное жюри поддержало девять алтайских проектов. На их реализацию направят более 40 млн рублей.

По словам первого заместителя руководителя администрации президента РФ Сергея Кириенко, в целом финансирование получают 1016 проектов из 86 субъектов Федерации.

«Софинансирование стало дополнительным качественным критерием. Если есть те, кто, кроме государства, готов вкладывать свои деньги, это подтверждение качества», – уточнил Сергей.

Отметим, что 17 декабря стартовал новый грантовый конкурс Президентского фонда культурных инициатив. Заявки можно направить до 6 февраля.

Константин НИКОЛАЕВ

События на Украине

Об основных событиях 1035-го дня специальной военной операции России.

За 24 декабря потери украинских войск составили до 1480 человек, сообщили в Минобороны РФ.

На Курском направлении ВСУ потеряли за сутки более 200 солдат.

Российские войска продвинулись вперед на окраины населенного пункта Двуречная в Харьковской области и перерезали трассу Двуречная – Купянск.

Российская ПВО за ночь уничтожила четыре украинских БПЛА над Ростовской и Воронежской областями.

Украинские СМИ сообщают о взрывах в Киеве.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-восточный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, на дорогах местами гололедица.	
-12° -17°		-13° -15°
27 декабря		
день	ночь	Ветер юго-западный, 6–11 м/с, местами порывы до 15 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.
-7° -9°	-20° -22°	
28 декабря		
день	ночь	Ветер юго-западный, 3–8 м/с, местами порывы до 18 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.
-4° -6°	-10° -12°	

28

тыс. ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ДО 49 ЛЕТ ПРОВЕРИЛИ РЕПРОДУКТИВНОЕ ЗДОРОВЬЕ С НАЧАЛА ГОДА

За 11 месяцев осмотр прошли 19 313 женщин. Нарушения репродуктивной функции выявлены у 13%. Из 8960 мужчин проблемы найдены у 1%. Составлялись графики выезда в села медицинских бригад, в состав которых вошли гинекологи, урологи, специалисты УЗИ.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Щит армии

26 декабря отмечается День войск ПВО Сухопутных войск России.



Появление над полем боя военной авиации дало толчок к созданию средств защиты от нее. Именно в этот день в 1915 году были сформированы первые подразделения ПВО для ведения огня по авиации неприятеля в годы Первой мировой войны.

В 2024 году исполнилось 55 лет со дня образования 61-й гвардейской зенитной ракетной бригады, которая дислоцируется в Бийске. В 2023 году указом президента РФ бригаде присвоено почетное наименование «Гвардейская». В этом году бригада награждена орденом Суворова.

С февраля 2022 года личный состав принимает участие в СВО. За это время соединение уничтожило 607 воздушных целей.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2025» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 690 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 450 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1386 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2025 года (контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Горького, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

25 декабря – День работника органов регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним

Уважаемые работники и ветераны Управления Росреестра по Алтайскому краю!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работника органов регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним!

Именно в этот день, 25 декабря 2008 года, указом президента России была образована Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии. Пройден сложный путь становления ведомства. Сегодня вы надёжно обеспечиваете соблюдение прав в системе государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав на недвижимое имущество, осуществление государственного земельного надзора и мониторинга земель, законности в процедурах банкротства. Играл ключевую роль в сохранении стабильности и прозрачности оборота недвижимости, земельных отношений и картографической деятельности, вы вносите весомый вклад в развитие Алтайского края, повышение его инвестиционной привлекательности. Внедрение цифровых сервисов позволило усовершенствовать работу службы, повысить качество и доступность оказываемых услуг, сократить сроки их предоставления. Пусть ваша нацеленность на создание более комфортных и удобных условий для жителей края продолжает и дальше приносить результаты. Благодарим вас за ответственный, добросовестный труд в интересах Алтайского края и всей России!

Желаем вам благополучия, крепкого здоровья и новых достижений!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

27 декабря – День спасателя РФ

Уважаемые спасатели Алтайского края! Дорогие ветераны!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваш труд заслуживает самого глубокого уважения. Вы всегда на страже безопасности людей и благополучия общества и в экстремальных ситуациях первыми приходите на помощь. Результаты вашей деятельности – это спасённые жизни и здоровье людей, сохранённое имущество и природа.

С внедрением новых технологий ваша служба становится более современной. Однако, как прежде, эффективность спасательных операций зависит в первую очередь от мужества, стойкости и самоотверженности профессионалов. Спасибо вам за верность долгу! Пусть опыт и лучшие традиции службы и дальше помогают в вашем благородном деле!

Желаем вам здоровья, семейного тепла и благополучия, успехов в работе и всего самого доброго!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

КОММУНАЛКА

Кочегар с лопатой – в прошлом

В Рубцовском районе в этом году ввели в строй новую котельную, построенную по краевой программе «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» за 112 миллионов рублей.

ДВЕ ИЗ ЧЕТЫРЁХ

Жители села Безрукавка, чьи дома подключены к центральному отоплению, работой нового теплоисточника довольны. Он обеспечивает комфортную температуру 104 потребителям, а также в школе, Доме культуры и других социально значимых объектах. По словам главы сельсовета Николая Грищенко, отопительный сезон проходит в штатном режиме.

Современной котельной предстоит заменить две старые. Одна из них уже выведена из эксплуатации, а в поселке ГРП, являющемся частью Безрукавки, пока продолжает действовать. В настоящее время строятся теплосети, которые объединят обе части села в один контур. Поэтому новая котельная работает только наполовину своей мощностью, составляющей 10 МВт, из четырех котлов задействовано два.

ВСЁ

ПОД КОНТРОЛЕМ

Алексей Городилов, заместитель директора муниципального предприятия «Районный», в чьем ведении находится теплоисточник, говорит, что отопительный сезон проходит без сбоев. При запуске были зафиксированы некоторые недочеты, которые обычно проявляются в процессе эксплуатации, так как при проектировании невозможно учесть все нюансы. Он взял их на карандаш и составил список рекомендаций для инженеров завода-изготовителя «Промкотлоснаб», которые лично присутствовали при подключении котельной. Теперь специалисты могут использовать их для улучшения будущих проектов.

В отличие от котельных старого образца, эта полностью автоматизирована и механизирована. Здесь так

же поддерживается чистота. Однако есть и другие преимущества, которые отмечает руководитель. Так, можно регулировать подачу тепла, запускать работу на внутреннем

или внешнем контуре. Установлены теплообменники, станция химводоподготовки, воздушные экономайзеры, увеличивающие КПД котла, циклоны-золоуловители,

чтобы снизить выбросы в атмосферу. В операторской комнате большие панели с многочисленными индикаторами. На самом видном месте



Уголь загружается с помощью механизмов.



Современная котельная чистая и просторная.



Алексей Городилов у контрольной панели.

104

ПОТРЕБИТЕЛЯ
БЕЗРУКАВКИ
ПОЛУЧАЮТ
ТЕПЛО ОТ НОВОЙ
КОТЕЛЬНОЙ

красные лампочки, которые загораются в случае аварии и указывают на конкретную проблему. Аварийная кнопка установлена на каждый котел, а также на насосное оборудование, сеть и так далее.

На панели отображаются температура воды на входе и выходе, воздуха на улице, давление сетевой воды и множество других параметров.

НА ПОСТОЯННОЙ СВЯЗИ

Условия работы изменились кардинально. Теперь персонал – это операторы котельных установок, а не кочегары с лопатами. В дневную смену работают один оператор, слесарь и руководитель. Ночью остается дежурный оператор. Все находится на постоянной связи, чтобы быстро реагировать на проблемы.

Василий Турецкий работал в прежней котельной и может сравнить ее с новой.

– Здесь больше надо думать головой и быть внимательным, чтобы не допустить аварии, – отмечает он. – Уголь больше вручную не кидаем. Он из склада по ленте транспортера поступает в бункер в котельной. Нужно количество топлива отмерять программой. Загорелась лампочка, значит, бункер полный. Задача оператора – следить за показаниями автоматики.

Котельная работает на угле. Каждый бункер вмещает более 2 тонн, которых хватает на сутки. В месяц расходуется 150–170 тонн, а в сезон может быть использовано до 1200–1300, если зима окажется с крепкими морозами. Пока же она довольно мягкая.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

ПАМЯТЬ

Всем ветрам вопреки

В Камне-на-Оби ремонтируют главный монумент города, возведенный в ознаменование 50-летия советской власти. Каменцы всерьез обеспокоились состоянием «Родины-матери» (так они с пиететом его называют) год назад во время ноябрьского урагана, заметив, что скульптура раскачивается под порывами ветра.

ОСОБЫЙ ОБЪЕКТ

– Когда стихия утихла, мы сразу провели осмотр монумента, приняли решение его отремонтировать, – рассказывает заместитель главы администрации Каменинского района Владимир Баранов. – Обратились в специализированную организацию для экспертной оценки состояния объекта, в конце декабря 2023 года получили дефектный акт.

К весне текущего года была готова смета, но ее госэкспертиза затянулась. На торги администрация района смогла выйти только осенью, договор с подрядчиком заключили 8 октября. Барнаульская строительная бригада под руководством Павла Макрушина приступила к работам безотлагательно. Согласно контракту ремонт каменинского монумента «50 лет Советской власти» должен был обойтись районной казне в 3,2 млн рублей.

– Изначально смета составлялась с расчетом проведения ремонта в теплое время года, поэтому пришлось ее частично менять, выбирать другие материалы и технологии, – поясняет Павел Макрушин.

ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

Поскольку монумент в 1969 году монтировался без проекта хозспособом, документа, содержащего



Ремонт главной достопримечательности Камня-на-Оби скоро подойдет к концу.

Монумент «50 лет Советской власти» возведен в 1969 году без проекта хозспособом.

сведения о том, из чего он сделан и по какой технологии сооружался постамент, не было. Когда рабочие демонтировали старую обшивку, увидели монолитный бетонный блок в армирующей металлической стяжке. Металлоконструкции в некоторых местах проржавели из-за отсутствия гидроизоляции. Состояние бетонного блока требовало дополнительного исследования. В ноябре на две недели работы были приостановлены.

– Чтобы понять, сможет ли залитый 55 лет назад бетон дальше выдерживать нагрузку, привлекли оценочно-экспертную фирму, – рассказывает Владимир Баранов. – Оказалось, что бетон надежен, имеет большую запас прочности. Стальной каркас монумента признан ограниченно работоспособным. В дальнейшем подрядчики его отремонтиро-

вали, укрепили. Скоро приступят к анкерному усилению крепления статуи к постаменту.

– Сама статуя изготовлена из легкого металлического сплава, скорее всего дюралево-алюминиевого, – предполагает Павел Макрушин. – Она полая. Внутри есть металлический каркас, не позволяющий ей деформироваться. Она точно не сломается. Оценив всю конструкцию монумента, скажу так – сделан он на совесть, простоят долго.

В реставрации любимого монумента косвенно почувствовали и сами горожане – они всенародным голосованием выбрали цвет отделочного керамогранита. Остановились на привычной серой гамме, гармонирующей с тоном скульптуры. Рабочие заменяют несколько плиток на фундаменте и

у подножия монумента. Ремонт площадки и лестниц производился меньше десятилетия назад, но сделан был некачественно, сегодня приходится поэтапно устранять огрехи той халатной работы. На сегодня ремонт монумента «50 лет Советской власти» выполнен на 80%, к 25 декабря строители обещают явить горожанам обновленный облик «Родины-матери».

СИМВОЛ БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Монумент «50 лет Советской

власти» – часть комплекса, посвященного достижениям каменинцев за полвека с момента революции. Сотрудники Каменинского районного краеведческого музея на экскурсиях рассказывают молодым горожанам, что на подпорных стенах лестниц, ведущих к набережной, окрашенных сегодня в цвета триколора, ранее были барельефы с изображениями участников Гражданской войны, освобождавших город и район от

Колчака, рабочих каменинских заводов, крестьян.

– Скульптура женщины-труженицы символизирует подвиг наших женщин во время всех войн и тяжелых для страны годин, – отмечает младший научный сотрудник музея Лидия Бурдина. – Они работали на заводах, в сельском хозяйстве, на стройках – везде, где не хватало мужских рук. Автор монумента новосибирский – скульптор Михаил Меньшиков. А идейный вдохновитель – Иван Антонович Мейкшан, в ту пору работавший председателем каменинского горисполкома. Он старался увековечить память о самых важных исторических событиях, к которым были причастны каменинцы.

Пятнадцатиметровый монумент возвышается над городом. Женщина-труженица обращена к реке, встречает гостей Камня, судоходного города. Большая часть транспортной нагрузки в те времена здесь приходилась именно на Обь, автомобильные и железные дороги еще строились.

Иван Мейкшан и его команда управленцев были настоящими патриотами Камня. В их бытность в начале 1970-х Ленинградский проектный институт разработал генплан Камня-на-Оби. Город должен был к началу XXI века стать развитым промышленным центром с большим количеством заводов, крупных производственных предприятий, с 300-тысячным населением. К тому все и шло, пока перестройка не подставила подножку прогрессу.

В память о тех грандиозных надеждах и планах стоит на берегу Оби монумент. Каменинцы им гордятся. С болью отмечают, как он ветшал. А сегодня с радостью приходят смотреть, как он обновляется; ревностно следят за работой строителей; ждут, когда освободится от строительных лесов любимая «Родина-мать».

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

НОВОСТИ

Обменяются опытом

Алтайских экспортеров приглашают на международный форум в Узбекистан.

С 28 по 30 апреля 2025 года алтайские бизнесмены смогут принять участие в промышленной выставке «ИННОПРОМ. Центральная Азия 2025». Гостеприимная республика ждет региональных экспортеров из разных государств. Гости смогут наладить сотрудничество с коллегами, получить важные знания, установить деловые связи, заключить контракты.

Участников просят зарегистрироваться до 29 декабря.

Чтобы пелось лучше

Власти Алтайского края обновили размер субсидии, которую в 2025 году направят принимающей стороне Малых Дельфийских игр «Вместе лучше».

До 28 января муниципалитеты подготовят пакет документов. Затем краевые эксперты изучат основные районные площадки и до 28 февраля 2025 года решат, где будут выступать артисты. Конкурсант-победитель получит 2 млн рублей на укрепление технической базы учреждений культуры, где пройдут состязания.

Выплатят оперативно

Некоторым жителям Алтайского края досрочно перечислят пенсии за январь.

«Тем, кто получает пенсию 7 января, деньги за январь 2025 года перечислят не позднее 28 декабря. Это касается жителей региона, которые получают пенсию и социальные выплаты через банк», – рассказала Ольга Клиндухова, управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю.

Досрочная выплата затрагивает все виды пенсий, включая страховые и социальные, накопительные, пенсии по старости и по инвалидности. Гражданам, которые получают деньги через банк в другие даты, средства направят в течение января в соответствии с графиком. Почтовые отделения начнут выплаты с 3 января.

«Досрочно выплачиваемые страховые пенсии за январь придут в новом, проиндексированном размере. С 1 января 2025 года страховые пенсии работающих и неработающих граждан увеличиваются на 7,3%», – подчеркнула Ольга Клиндухова.

Торговля продолжается

В Барнауле статус розничного рынка утратило одно из зданий комплекса на пр. Космонавтов.

Речь идет о складе № 1, Литер ЕЕ1Е2Е3, общей площадью 3693,5 квадратного метра. Статус розничного рынка распространялся только на этот корпус.

Однако это не повлечет никаких изменений в работе торгового комплекса в целом. Горожане и гости краевой столицы по-прежнему смогут купить необходимые товары на его территории.

В зданиях продолжат работу арендаторы. В штатном режиме будет функционировать универсальная постоянно действующая «Ярмарка на Космонавтов».

Константин ГРИШИН

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Газ вместо угля

Перевод омских ТЭЦ-4 и ТЭЦ-5 с угля на газ займет, по уверениям специалистов, минимум три-четыре года.

Основные проблемы связаны с отсутствием газопроводов и недостаточной пропускной способностью существующих труб, что требует строительства нового магистрального газопровода до Омска. Потребуется и реконструкция оборудования на станциях, так как котлы изначально были спроектированы для угольного топлива. Переход на газ потребует до 500 миллионов рублей субсидий из регионального бюджета ежегодно для компенсации возросшего тарифа. Несмотря на финансовые затраты, перевод ТЭЦ на газ поможет решить экологические проблемы Омска, снизить выбросы загрязняющих веществ и продлить срок службы оборудования. Газпром намерен обеспечить нужный объем газа не ранее 2028–2029 годов.

Репетитор будет подороже

Сотрудники научно-исследовательской лаборатории прикладного анализа больших данных Томского государственного университета (ПГУ) проанализировали более 30 миллионов вакансий для специалистов, связанных с математикой, на российском рынке труда и выявили топ-5 профессий для них, а также уровень предлагаемых зарплат.

В топ-5 вакансий попали программист-разработчик (средняя зарплата 120 тысяч рублей), тестировщик (90 тысяч рублей), финансовый аналитик (75 400 рублей), системный аналитик (165 тысяч рублей), учитель, преподаватель, педагог (39 тысяч рублей). Отмечается, что среди вакансий по запросу «учитель, преподаватель, педагог» можно выделить учителя по математике (это 11 тысяч вакансий) и репетитора по математике (449 вакансий). Работодатели предлагают репетиторам зарплату в два раза выше, чем учителям: 70 тысяч рублей против 35 тысяч.

В двух техниках

В Кемерове установили новогоднюю елку с необычными игрушками.

Они выполнены в уникальной кемеровской технике декоративной росписи, зародившейся более 40 лет назад на фабрике «Весна». Это смешение двух техник – жостовской и нижегородской. Особенность кемеровской – черный фон, символизирующий Кузбасс как угледобывающий край. Ну а основные темы для сюжетов схожи с другими декоративными росписями: это наша природа – цветы, травы, птицы.

Над украшениями для новогодней елки трудились мастера декоративно-прикладного искусства, преподаватели и студенты Сибирского колледжа сервиса и технологий, а также ребята из детских школ искусств города.

На белых крыльях

В Новосибирской области специалисты встретили редкую белую сову.

Птица попала на камеру на территории федерального заказника «Кирзинский». Как уточняют эксперты, помимо того, что данный вид занесен в Красную книгу России, так еще и является одним из самых крупных среди своих сородичей. К слову, самки намного крупнее самцов и могут достигать около 70 сантиметров в длину, а вес их тела составляет почти 3 килограмма. Что касается размаха крыльев белых сов, то он более полутора метров.

Подготовил
Константин СОМОВ

ЗАБОТА

Место силы – семья

(Начало на 1 стр.)

На встрече с губернатором Алтая прочла трогательное мамин стихотворение о преемственности поколений, о ценности присутствия в жизни внуков бабушек и дедушек.

Присутствующий на встрече председатель постоянного комитета АКЗС по социальной защите и занятости населения Ирина Солнцева рассказала, что сама является бабушкой пяти внуков:

– Здорово, что сейчас многодетная успешная семья – это модно. И родители таких семей с гордостью говорят: «А у меня – четверо, а у меня – пятеро». Я сама никогда не думала, что у моего сына будет трое сыновей. Я попросила, чтобы в следующий раз была девочка. Пока думают. Это прекрасно, что у нас в крае такое внимание уделяют многодетным семьям. Чем больше детей в семье, тем она дружнее.

НЕ ТОЛЬКО РАБОТА

В семье Рабыниных – четверо детей. Юрий Викторович – владелец сети ресторанов «Кофе-Оушен». Александра Анатольевна – совладелица бизнеса, кроме того, состоит во Всероссийском сообществе многодетных женщин.

Дети развиваются сразу по нескольким направлениям. Ника занимается в детском шоу-балете Flash, как и ее младшая сестра Эмилия. Помимо этого, обучается в модельном агентстве New style, имеет второй юношеский разряд по плаванию. Паулина – в образцовом коллективе Алтайского края хореографической студии «Подсолнухи», а также учится в художественной школе № 1.

Самая младшая – Стефания, ей всего 1,8 года.



Александра Рабынина с дочерью Эмилией.

37 ТЫСЯЧ
МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ В КРАЕ, В НИХ ВОСПИТЫВАЕТСЯ БОЛЕЕ 120 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ. ДЛЯ СРАВНЕНИЯ: В 2018 ГОДУ ТАКИХ СЕМЕЙ БЫЛО 25 ТЫСЯЧ

– Не так просто совмещать бизнес и семью. Но мы справляемся благодаря поддержке родных и близких. Нам очень помогают бабушки. Берут на себя детей. У нас есть няня, она с нами уже 10 лет. Мы используем все ресурсы. Конечно, не отка-

зывается от государственной помощи, – говорит мама семейства Александра Анатольевна. В семье Аюков трое детей. Роберту 18 лет, он занимался спортивной гимнастикой, футболом, конным спортом.

Средняя дочь Амина увлечена художественной гимнастикой и чирлидингом. Самому младшему Алану 2 года.

Юрик Арамович – руководитель большой производственной организации. Юлия Владимировна – нутрициолог (специалист по питанию и здоровому образу жизни). Родители рассказали, как им удается уделять столько времени детям.

– Для меня семья – место силы. Когда возвращаешься домой, игра с детьми в прятки или догонялки сразу дает силы двигаться дальше. Я всегда мечтал о большой семье, хотя сам рос не в многодетной. И сейчас

не собираюсь останавливаться на достигнутом, – пообещал Юрик Арамович.

Юлия Владимировна раскрыла секрет семейного счастья:

– Мы стараемся прививать детям ценность семейного общения, хотя бы раз в неделю проводим время вместе, обмениваемся новостями, что-то сообща делаем. Жизнь очень стремительная, и важно не упустить самое главное. Наша дочь, Амина, любит готовить, она все знает о ЗОЖ-десертах. Мы всячески это поддерживаем. Папа любит готовить вместе с ней.

Это лишь короткий перечень всего того, чем богаты многодетные семьи Алтайского края. В конце встречи глава региона пожелал им счастливого Нового года и вручил мамам семейств цветы.

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

ОФИЦИАЛЬНО

Предложение работодателям, осуществляющим деятельность на территории Алтайского края и не участвующим в заключении дополнительного соглашения к Региональному соглашению между Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов, краевыми объединениями работодателей и Правительством Алтайского края на 2024 – 2026 годы от 25.12.2023, о присоединении к нему

осуществляющим деятельность на территории Алтайского края и не участвующим в заключении дополнительного соглашения, присоединиться к нему. Обращаем внимание, что если работодатель в течение 30 календарных дней с момента официального опубликования предложения о присоединении к дополнительному соглашению не представил мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе с протоколом консультаций с выборным органом первичной профсоюзной ор-

«Родина – не просто кусок земли»

В алтайском филиале государственного фонда «Защитники Отечества» прошла встреча с Героями России в рамках проекта «Герои земли алтайской». Участники боевых действий поделились опытом, знаниями и рассказали школьникам и студентам о жизни на передовой.

Из первых уст

Ассоциация ветеранов специальной военной операции запустила патриотический проект «Герои земли алтайской». – Современной молодежи нужно быть ближе к тем, кто отстаивает интересы нашей страны. Поэтому важно устраивать такие мероприятия, чтобы ребята из первых уст могли узнать, какой путь проходят воины, чтобы обеспечить безопасность здесь, в тылу, – объясняет Владимир Громов, председатель Ассоциации ветеранов СВО, депутат АКЗС. – Наш проект будет работать не только в краевой столице. Беседы с участниками специальной военной операции будут организованы по всему региону.

Встречи в формате живого общения станут регулярными. На первую приглашали Героев России Александра Виселкова и Нурсултана Муссагалеева. В этот день в зале собралось около сотни ребят: школьники, студенты, воспитанники военно-патриотических клубов и юнармейцы. Как борются



Александр Виселков и Нурсултан Муссагалеев.

«ЭТО ДОЛГ КАЖДОГО МУЖЧИНЫ – В НЕОБХОДИМЫЙ МОМЕНТ ВСТАТЬ И ЗАЩИТИТЬ СВОЮ РОДИНУ. ЭТО ЖЕ НЕ ПРОСТО КУСОК ЗЕМЛИ, РОДИНА – ЭТО МАМЫ, БАБУШКИ, ДЕДУШКИ».

со страхом, какие у военных таланты и есть ли планы на жизнь после завершения спецоперации? Эти и другие вопросы задавали воинам в тот день.

«Долг каждого мужчины»

Командир разведроты лейтенант Александр Виселков приехал домой в короткий отпуск сразу после награждения медалью «Золотая Звезда» Героя России. Уроженец Ребрихи, на СВО он прошел путь в десанте от сержанта до офицера. Псковская 76-я гвардейская Чернигов-

ская Краснознаменная ордена Суворова десантно-штурмовая дивизия ВДВ, где служит военный, с самого начала проявила себя в спецоперации, в том числе в Киевской области.

С лета 2022 года дивизия участвовала, в частности, в наступательных действиях на одном из наиболее сложных участков – Сватовско-Кременском, а в 2023 году была переброшена на Запорожское направление.

«Несколько месяцев не был на своей малой родине. Очень соскучился по сибирской зиме, морозам и белому снегу», – улыбается Виселков.



На встречу пришло более 100 школьников и студентов.

– Это долг каждого мужчины – в нужный момент встать и защитить свою Родину. Это же не просто кусок земли, Родина – это мамы, бабушки, дедушки, – объясняет наш земляк. В дальнейшем мужчина планирует подать заявку на участие в федеральной программе по подготовке кадров для государственной службы «Время героев».

Близкие по духу

Его сослуживец из 76-й – Герой России Нурсултан Муссагалеев уже участник этой программы, обучается на одном из ее модулей. Прошел отбор, тестирование, ряд собеседований и был отмечен аппаратом президента. А теперь проходит стажировку в правительстве Оренбуржья.

Умение работать в команде Нурсултан приобрел еще в зоне проведения СВО. Десантник командовал взводом и в ходе наступлений не потерял

ни одного человека. Подразделение уничтожило 19 единиц техники врага. За стратегическое мышление, храбрость и отвагу Нурсултан награжден Звездой Героя. Теперь свои навыки он применяет в гражданской жизни.

– Я был командиром, когда Александр только пришел в подразделение. Вместе мы много прошли, многое повидали. Это тот человек, которому не страшно передать командирские обязанности, – делится Нурсултан. – Бывают братья по крови, мы же стали родными по духу. Знаю, что всегда могу ему доверить и рассчитывать на поддержку. Когда бываю на встречах с молодежью на своей малой родине, обязательно рассказываю об алтайском фронтовом друге. Горжусь им.

Правильный баланс

«За ленточкой» живут по-другому. Участники боевых

действий пришли на встречу с молодежью Барнаула, чтобы рассказать о себе чуть больше.

– Когда стреляют, страшно всем: и молодым ребятам, и взрослым мужикам. И если кто-то говорит, что не боится, то он просто обманывает. Для всего живого характерно стремление жить. Да и инстинкты самосохранения никто не отменял, – рассуждает Александр Виселков. – Другой вопрос, что есть боевые задачи, которые требуется выполнять. Тут нужен правильный баланс между долгом и эмоциями. Тогда все получится.

Так, герои поведали о быте в условиях боевых действий и поделились секретом, как там удается сохранить бодрость духа. «Без юмора никуда. Зачастую он специфический, и те, кто не бывал «за ленточкой», понимают его не сразу», – объясняет Нурсултан.

– Но при этом у всех есть свои особенные приемы, как сохранить самообладание. Я, к примеру, в стрессовых ситуациях пою песни. Это помогает расслабиться. Одна из любимых – «Последний бой», – делится он. – Еще заучиваю стихи. Эта привычка появилась в Рязанском училище ВДВ.

К слову, для участников встречи мужчина продекламировал одно из современных произведений о Донбассе. О подвигах в тот день говорили не много. бойцы лишь скромно заверили: «Мы просто выполняли задачи в интересах своей страны».

Юлия МИХЕЙЛИС,
Олег БОГДАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АГП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение
о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчиком кадастровых работ является Ларьков Евгений Владимирович, почтовый адрес: 659300, Алтайский край, г. Бийск, пер. Коммунарский, д. 14, кв. 42, номер контактного тел. 8-903-996-8521. Кадастровый инженер – Гмыря Алексей Александрович, квалификация аттестат № 22-10-41, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, адрес электронной почты: geo-kadast2@yandex.ru, контактный тел. 8 (3854) 33-56-03. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:42:000000:88, адрес: Российская Федерация, Алтайский край, Советский район, с. Шульгин Лог, ПК «Шульгинский».

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера.

Извещение
Администрация Бруснецовского сельсовета Усть-Пристанского района Алтайского края в соответствии со статьями 14 и 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» на основании уведомления от лица ИП ГИФХ Греш А.А., арендатора земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Бруснецовского сельсовета Усть-Пристанского района Алтайского края, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:55:000000:289, которое состоится 11 февраля 2025 г. в 11.00 в здании Бруснецовского сельсовета по адресу: с. Бруснецово, ул. Пушкина, д. 49.

Повестка общего собрания:
1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Об утверждении перечня собственников земельного участка.
3. Выбор уполномоченного лица, имеющего право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих собственникам земельных долей в соответствии со статьей 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

4. О продлении срока аренды земельного участка и об условиях его аренды.
При себе иметь документы, удостоверяющие личность и право собственности.

Информационное извещение
Администрация Камышенского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:11:050002:264, общей площадью 1 430 768 кв. м, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, участок расположен в 4 км по направлению на северо-запад от с. Камышенка, о проведении общего собрания участников долевой собственности.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (Дом культуры). Дата и время проведения собрания: 21 февраля 2025 года в 10.30. Начало регистрации в 10.15.

Повестка собрания:
1. Избрание председателя и секретаря общего собрания.
2. О расторжении договора аренды земельного участка № 19 от 22.02.2018 в связи с истечением его срока.
3. О заключении договора аренды земельного участка на новый срок и условиях такого договора.

4. О лице, уполномоченном действовать от имени участников долевой собственности без доверенности, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение сорока дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (администрация Камышенского сельсовета).

Информационное извещение
Администрация Камышенского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:11:050002:265, общей площадью 3 005 410 кв. м, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, участок расположен в 5200 м по направлению на северо-запад от с. Камышенка, о проведении общего собрания участников долевой собственности.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (Дом культуры). Дата и время проведения собрания: 21 февраля 2025 года в 11.00. Начало регистрации в 10.45.

Повестка собрания:
1. Избрание председателя и секретаря общего собрания.
2. О расторжении договора аренды земельного участка № 12 от 22.02.2018 в связи с истечением его срока.
3. О заключении договора аренды земельного участка на новый срок и условиях такого договора.

4. О лице, уполномоченном действовать от имени участников долевой собственности без доверенности, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение сорока дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (администрация Камышенского сельсовета).

Информационное извещение
Администрация Камышенского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:11:050002:263, общей площадью 2 975 093 кв. м, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, в границах муниципального образования Камышенский сельсовет, участок расположен в 10 км по направлению на северо-запад от с. Камышенка, о проведении общего собрания участников долевой собственности.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (Дом культуры). Дата и время проведения собрания: 21 февраля 2025 года в 10.00. Начало регистрации в 9.45.

Повестка собрания:
1. Избрание председателя и секретаря общего собрания.
2. О расторжении договора аренды земельного участка № 11 от 22.02.2018 в связи с истечением его срока.
3. О заключении договора аренды земельного участка на новый срок и условиях такого договора.

4. О лице, уполномоченном действовать от имени участников долевой собственности без доверенности, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение сорока дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (администрация Камышенского сельсовета).

Присоединяйтесь к группам
«Алтайской правды» в социальных сетях.
Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

По вопросам рекламы обращайтесь по телефону: (3852) 634-616, 633-478.

ПРЕМЬЕРА

Тройное чудо



Над пластиной и танцевальными номерами в спектакле работал хореограф Артём Рудниченко.

Для тех, кто так и не может пока найти у себя новогоднее настроение, хорошо подойдет трогательная сказка для взрослых «В поисках папы», которую в предпраздничные дни представил краевой театр драмы.

Спектакль стал режиссерским дебютом на сцене театра для артиста Виктора Осипова. Он оговаривался, что не хотел привлекать события к какому-то конкретному времени, так что действие поместили в фантазийное советское прошлое – условную эпоху, когда родители нынешних взрослых были молодыми, а мир казался добрее.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ РОМАН

Главная героиня Анастасия (актриса Екатерина Порсева) – молодая сельская учительница, которая, кстати, живет в родной для режиссера Клепиче. По сюжету еще в начале декабря она написала письмо в специальную рубрику советской газеты «Известия» в надежде отыскать своего отца, которого никогда не знала. И вот 31-го

отпустив домой последнего двоюродника, она включает в классе радиоприемник, чтобы с изумлением услышать свою историю в праздничном эфире.

Все, что ей известно об отце, она прочитала после маминной смерти в ее неотправленном письме некоему Павлу, с которым 29 лет назад случился яркий курортный роман на юге в пансионате «Солнышко». Со стыдом выключив радио и вытерев мел с доски, Настя идет домой. Там положительный жених Коля (Данила Никоноров) зовет ее ехать в райцентр знакомиться со всей его родней. Но у девушки совершенно нет настроения праздновать, пока в ее дверь не заходит немного смущенный интеллигентный мужчина (Дмитрий Плеханов) с большим плюшевым чебурашкой в руках. Его зовут Павел Оттович, и он, кажется, ее отец.

Едва они обнялись, неловко попили чай и немного рассказали о себе (Павел Оттович – бывший цирковой фокусник), как в дверь решительно заходит летчик-космонавт подполковник в отставке Павел Ковешников (Антон Кирков), тоже с чебурашкой. Он приехал к Насте аж с самого Байконура, потому что тоже узнал себя в письме. А еще спустя короткое время

с чебурашкой в руках появляется третий Павел, веселый корабельный кок (Сергей Рассахан), который сыплет шутками и настаивает, что именно он – отец Насте. Ведь и в его жизни был незабываемый роман с некой Галиной в пансионате «Солнышко». Словом, эту новогоднюю ночь они про-

РЕЦЕПТ ТУТ ВРОДЕ БЫ ПРОСТОЙ: МЯГКИЙ ЮМОР, НОСТАЛЬГИЯ ПЛЮС ЛЮБИМЫЕ ПЕСНИ СОВЕТСКОЙ ЭСТРАДЫ.

ведут забавно соперничая за внезапно обретенную взрослую дочь, пока ее жених Коля будет пытаться как-то уместить все происходящее в своей голове.

ВЫ В ЭФИРЕ!

От взрослых спектаклей на Новый год обычно ждут не столько высоких художественных достоинств, сколько радости и какого-то размятчения



Не сумев поделить дочь, «отцы» готовятся к Новому году.

души, и с этой задачей «В поисках папы» за два часа справляется отлично. Рецепт тут вроде бы простой, открытый еще российским развлекательным телевидением начала нулевых: мягкий юмор, ностальгия плюс любимые песни советской эстрады. Но чтобы каждый вечер петь их живую, артисты театра занимались с педагогом по вокалу и внимательно смотрели советские «Голубые огоньки», перенимая утраченную ныне манеру исполнения и напитываясь атмосферой. Анна Бечанова поет «А снег идет» из репертуара Кристаллинской, Анастасия Дунаева – «Звенит январская вьюга» и «Помоги мне», Максим Пивнев – «Потолок ледяной», Кирилл Емельянов выходит с гитарой в образе барда и так далее (музыкальным руководителем спектакля по традиции стала актриса Екатерина Порсева). В программке все эти артисты обозначены как «сельские жители» и если они не поют, то танцуют или спешат по своим предпраздничным делам с покупками и подарками, и спектакль кажется неожиданно многолюдным для такой камерной истории.

Вообщем-то, современный зритель живет в мире, где почти никто не театруется, а все, с кем мы когда-либо были

знакомы, обычно находятся за пару кликов в соцсетях. И о том, что еще недавно все было иначе, напоминает придуманный режиссером новогодний радиозфир, обрамляющий всю эту историю. Собственно, с него-то все и начинается: радиоведущая (Мария Сазонова) с чрезвычайно убедительной интонацией интервьюирует директора фабрики новогодних игрушек Раису Андреевну (Лена Кегелева), потом зачитывает самое Насте письмо, а дальше создает новогоднее настроение и объявляет песни. Кстати, с Раисой Андреевной у ведущей выходит некоторое недопонимание, поэтому та вновь и вновь будет врываться в студию и вмешиваться в эфир, и это уморительный актерский дуэт.

«На репетициях мы уже чувствовали новогоднее настроение, и актеры иногда говорят после какой-то сцены: «Ой, как тепло на душе, как хорошо!» – признавался Виктор Осипов перед премьерой. Так вот, оказалось, что это ощущение заразительно.

Спектакль «В поисках папы» будет идти до 30 декабря и каждый вечер с 2 по 8 января.

Любовь КАРПОВА,

фото предоставлены
Алтайским краевым театром драмы

ВЫСТАВКА

Смотрите, что натворили!

140 полотен и 20 авторов – рубцовские художники подвели итоги творческого года большой коллективной выставкой «В духе времени».

Итоговая выставка мастеров кисти проходит в Картинной галерее им. В.В. Тихонова ежегодно и всякий раз удивляет. Знакомиться с новыми работами и понимаешь: художники времени зря не теряли, столько всего натворили в самом хорошем смысле этого слова. В этой приняты участие профессиональные мастера, педагоги Детской художественной школы, художники-любители, учащиеся изостудии Картинной галереи.

– Палитра и настроение работ самые разнообразные, – комментирует главный специалист по экскурсионной работе краеведческого музея Светлана Татарчук. – Здесь дорогие каждому рубцовчанину городские улочки, волнующие своей красотой натурные зарисовки алтайской природы, портреты, натюрморты, живописные цветочные композиции. И всю эту красоту художники щедро дарят землякам.

Очень много узнаваемых мест. Например, на картине Сергея Петрова – любимая многими речка Кизиха со своим скальным каньоном. Но безусловно, автор добавил туда и свое видение. Так же он пофантазировал и на тему букета из полевых цветов. Написал его с натуры, а поле за ним и лесную нимфу придумал. Мастер признается, что в этом году его посетила неожиданная идея. Например, керосиновые лампы, ступки почти всегда присутствуют в натюрмортах в крестьянском стиле. Петрову тоже захотелось изобразить их, он сочинил сюжетную линию с домом, что позволило уйти от классического подхода.

Несмотря на то что художник в последние 10 лет увлекся графикой, в этом году он решил вновь обратиться к акварели.

– Это капризная техника, бывает много брака, особенно если ею не работаешь постоянно, – говорит он. – Но думаю, что



Рубцовчане интересуются картинами земляков.

у меня неплохо получились два акварельных этюда, которые не стыдно показать.

Его коллега Роман Сухарев работает в технике масляной живописи, любимые жанры – портрет и пейзаж. Среди его 14 работ, выставленных в зале, есть и на тему детских сказок, ведь у художника трое детей. Роман старается не пропускать ни одной коллективной выставки и рассчитывает, что в обозримом будущем состоится и его персональная.

Практически все участники давно знакомы друг с другом, их сложно удивить, потому что каждый знает руку другого. Но вот Валентин Пелёвин, несмотря на свой преклонный возраст, не перестает воплощать оригинальные идеи в новых техниках.

– Вы даже не представляете, какой я древний! У меня тут размещены две работы, написанные в 1958 году, – смеется мэтр. – Но я стал терять зрение, поэтому

отошел от живописи и обратился к декоративно-прикладному искусству.

К своим творениям мастер относится критически, нравятся не все, как правило две-три. Но посетители не разделяют его мнения. А то, что картины созданы не красками на холсте, а природными материалами, только придает им неповторимость.

Произведения Пелёвина каждый год участвуют в коллективных выставках, было немало персональных. Сейчас выставлено 16, а сколько их всего, автор даже затрудняется сказать – несколько сотен.

В целом год для рубцовских художников оказался плодотворным. Выставка «В духе времени» будет работать до конца января, и у всех есть возможность морозным днем согреться видом замечательных полотен, излучающих свет, тепло и радость.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ
(фото автора)13 МАСТЕРОВ
И ХУДОЖНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ
КРАЯ ОТОБРАНЫ НА ВСЕРОССИЙСКОЮ
ВЫСТАВКУ

Экспозиция «Салют Победе» пройдет в Твери в 2025 году и будет посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. От Алтайского края на нее прошли работы народных мастеров Максима Красулина, Сергея Мозгового и Татьяны Черданцевой, самобытных художников Александра Букатина, Олега Нагайцева, Галины Паневинной и других авторов.

КУЛЬТПОХОД

Место встреч и посиделок

В Первомайском районе открылся центр народной традиционной культуры «Горенка».

Он создан на базе Первомайской детской школы искусств № 1. На средства из краевого бюджета для него приобретены сценические костюмы и мультимедийная техника. В Минкультуры региона напоминают, что такие центры открываются с 2012 года на конкурсной основе, причем победителями становятся муниципалитеты, где уже ведется работа по сохранению традиционной народной культуры. Новый центр в Первомайской ДШИ будет базироваться на фольклорном коллективе «Горница» и детском ансамбле «Горенка», чьим самым юным участником всего 4 года. Педагоги надеются, что он станет местом встреч, посиделок и вечерок, праздников и мастер-классов по декоративно-прикладному искусству.

Победителю – 2 миллиона

В крае выберут муниципалитет, который примет краевые Дельфийские игры 2025 года.

Потенциальные участники конкурса должны подготовить пакет документов, прием заявок стартует 20 января. Основные площадки и возможности размещения участников проверят члены экспертного совета, итоги объявят не позднее 28 февраля. Муниципалитет-победитель, которому доверят принимать Игры, получит 2 млн рублей на укрепление материально-технической базы своих учреждений культуры, на площадках которых пройдут конкурсные состязания.

Мария ЛЕОНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты,
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 186 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 822 экз.
Индекс П0303 (е официальными документами).
Тираж – 364 экз. Заказ № 9455. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
НАМЕРЬНА-ОБИ – Н.И. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.

АФИША

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.

26 декабря. 15.00 – открытие выставки «Красота в деталях». Украшения из фондов АГКМ.

«Велижанины – выставка о династии орнитологов и краеведов (6+).

Выставка «Казачи. Люди стального характера» (0+). ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«СоОтворение» – иммерсивный выставочный проект Екатерины Витвиновой (0+). Живопись, каллиграфия, инсталляция.

«Алексей Борисов и искусство 1920–1930-х годов» (0+). МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

«Ольга Кириченко. Жизнь её – игра и сцена» (0+). Фотографии, костюмы из спектаклей, документальные материалы.

«Борис Брызгин: история в мгновении» – выставка памяти фотокорреспондента, фотохудожника (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.

«Её величество Кукла» – международная выставка декоративно-прикладного искусства (0+).

«Грани мастерства» – выставка народного мастера Алтайского края Анны Гуниной и ее учеников (0+).

ГАЛЕРЕИ



«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка «Ленерная живопись из экспедиций художников Алтая 1950–1980-х годов» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«Аргентина. Тёплое время» – персональная выставка художницы и поэтессы Виолетты Метеллицы (0+). Живопись, графика.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-996-303-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00. Работают выставки Василия Куксы (живопись), Александра Варова (живопись), Полины Зарембы (абстрактное искусство), Анны Анисиной (фотопроект), а также экспозиция офортов Рембрандта ван Рейна из собрания ГМИИ им. А.С. Пушкина.

ТЕАТРЫ



ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

27 декабря. 18.30 – «Концерт № 22» (16+).

28 декабря. 10.00, 13.00 – премьера «Морозко» (0+).

18.30 – премьера «В поисках папы» (12+).

29, 30 декабря. 10.00, 13.00, 15.45 – премьера «Морозко» (0+).

18.30 – премьера «В поисках папы» (12+).

31 декабря. 10.00 – «Морозко» (0+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

27 декабря. 18.30 – «Тётки» (16+).

28, 29, 30 декабря. 11.30, 14.30 – премьера «Сказка о спящей царевне» (6+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

18.30 – премьера «Служебный роман» (12+).

29, 30 декабря. 10.00, 13.00 – «По щучьему веленью, или У Емели Новый год» (0+).

18.30 – «Чародеи» (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

27 декабря. 10.30, 12.00 – «Снежная почта» (0+).

17.00 – премьера «Остров сокровищ» (12+).

28, 29 декабря. 10.30, 12.00, 14.00 – «Снежная почта» (0+).

11.00, 13.00 – «Новогоднее приключение Емели» (0+).

30 декабря. 10.30, 12.00, 14.00 – «Снежная почта» (0+).

11.00, 13.00 – «Снежная королева» (6+).

31 декабря. 10.30, 12.00 – премьера «Кому нравится ночь» (0+).

11.00, 13.00 – «Морозко» (0+).

КОНЦЕРТЫ



ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

28, 29 декабря. 17.00 – «Новый год с филармонией» (6+).

Солисты оперных театров Москвы Игорь Головатенко (баритон), Полина Шамаева (меццо-сопрано), Игорь Морозов (тенор), Лидия Светозарова (сопрано). Симфонический оркестр филармонии, дирижер – Дмитрий Лузин.

30 декабря. 11.00, 14.00 – «Василиса Прекрасная» (0+). Хореографическое представление ансамбля русского танца «Огоньки».

31 декабря. 11.00 – «Василиса Прекрасная» (0+).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

27 декабря. 18.30 – «Сан-Ремо. Из Италии с любовью» (6+).

Оркестр «Сибирь» и артисты вокальной группы Государственного молодёжного ансамбля «Алтай».

ПЛАНЕТАРИЙ



Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

29 декабря. 12.00 – «Невероятные приключения Дракоши» (6+). 13.00 – «Полярис. Космическая субмарина и загадка полярной ночи» 3D (6+). 15.00 – «Предание о звездах» (12+).

Подробная программа: planetarium22.ru.